
Číslo: Pv 317/21/8807-44 Michalovce 30.05.2023

EEČ: 2-66-1073-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Michalovce

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinený:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
povolanie: SZČO
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry XXXXX
zo dňa 13.10.2021, spisová značka Pv 317/21/8807, ktorým podľa § 216 odsek 1
Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčil.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Obvinený je trestne stíhaný za skutok spočívajúci v tom, že:

ako samostatne zárobková činná osoba podnikajúca pod obchodným menom
XXXXX, nar. XXXXX aj napriek tomu, že mal dostatok finančných prostriedkov-
v rozpore so zákonom č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších
predpisov nezaplatil Sociálnej poisťovni, pobočka XXXXX, Nám. Osloboditeľov č. 81
v lehote splatnosti povinné nemocenské poistenie a povinné dôchodkové poistenie
za obdobie 11/2018, od 03/2019 do 01/2020 vrátane a od 03/2020 do 10/2020
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a 12/2020 v celkovej výške 3.315,89 €,- v rozpore so zákonom č. 580/2004 Z.z o
zdravotnom poistení v znení neskorších predpisov nezaplatil zdravotnej poisťovni
XXXXX XXXXX, XXXXX, IČO: XXXXX v lehote splatnosti poistné na verejné
zdravotné poistenie za obdobie od 11/2018, od 03/2019 do 05/2019 vrátane, od
04/2020 do 10/2020 vrátane a za 12/2020 a 02/2021 v celkovej výške 1.047,49€,

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry XXXXX zo dňa 13.10.2021, spisová
značka Pv 317/21/8807, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených
nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
18 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry XXXXX, sp. zn. Pv
317/21/8807-35 zo dňa 13.10.2021 bolo podľa § 216 ods. 1 Tr. poriadku
podmienečne zastavené trestné stíhanie proti obvinenému XXXXX za prečin
nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona na tom
skutkovom základe, ako je uvedené v citovanom uznesení prokurátora.

Podľa § 216 ods. 2 Tr. poriadku bola pre podmienečné zastavenie trestného
stíhania stanovená skúšobná doba v trvaní 18 mesiacov. Toto rozhodnutie sa stalo
právoplatným dňa 26.10.2021.

Skúšobná doba pre podmienečné zastavenie trestného stíhania uplynula
dňom 26.04.2023.

Po uplynutí skúšobnej doby bol vyžiadaný odpis z registra trestov a správy o
povesti obvineného.

Zo správy obce XXXXX vyplýva, že počas skúšobnej doby nezaznamenali
žiadne nevhodné správanie obvineného, ani sťažnosti obyvateľov obce na jeho
osobu. Obvinený sa správal slušne a bezkonfliktne.

Zo správy ORPZ, OOPZ XXXXX vyplynulo, že obvinený nebol v priebehu
plynutia skúšobnej doby stíhaný za trestný čin. Obvinený sa dopustil priestupku proti
bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky podľa § 22 ods. 1 písm. h/ zákona č.
372/1990 Z. z. o priestupkoch v znení neskorších zmien (ďalej len "zákon"), za čo
mu bola uložená bloková pokuta vo výške 20€.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že obvinený nebol počas skúšobnej doby
podmienečného zastavenia trestného stíhania právoplatne odsúdený za trestný čin.
Ostatný a jediný záznam v registri trestov je záznam z Okresnej prokuratúry XXXXX,
sp. zn. Pv 317/21/8807 zo dňa 13.10.2021 o podmienečnom zastavení trestného
stíhania a skúšobnou dobou do 26.04.2023.

Z vyššie uvedených správ vyplýva, ako sa obvinený XXXXX správal počas
plynutia skúšobnej doby podmienečného zastavenia trestného stíhania. Vzhľadom
na ich obsah som dospel k záveru, že obvinený vyhovel podmienkam ust. § 217 ods.
1 Tr. poriadku.
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Obvinený v priebehu skúšobnej doby viedol riadny život, nedopustil sa
žiadneho trestného činu, v mieste svojho trvalého bydliska je kladne hodnotený.
Obvinený sa dňa 31.03.2023, t.j. ani nie mesiac pred skončení skúšobnej doby,
dopustil priestupku na úseku cestnej dopravy v zmysle ust. § 22 ods. 1 písm. h/
zákona za nedodržanie rýchlosti v obci, za čo mu bola uložená sankcia v blokovom
konaní vo výške 20€. Uvedený priestupok nesúvisí so stíhanou trestnou činnosťou,
pre ktorú bolo podmienečne zastavené trestné stíhanie. Jedná sa o priestupok
spáchaný obvineným z nedbanlivosti. Takéto porušenie spoločenských noriem bolo
jednorázového charakteru. Priestupok možno hodnotiť ako menej závažné porušenie
právnych predpisov, a tento bol spáchaný v priebehu plynutia 18 mesačnej
skúšobnej doby, čo sa odzrkadlilo i v samotnej výške uloženej sankcie (20€).

Vzhľadom na takto vyhodnotené skutočnosti ohľadne splnenia podmienok na
rozhodnutie o osvedčení, resp. neosvedčení sa obvineného v skúšobnej dobe
podmienečného zastavenia trestného stíhania prokurátorom som dospel k tomu
záveru, že obvinený XXXXX sa v priebehu skúšobnej doby osvedčil, a preto bolo
potrebné rozhodnúť tak, ako je to uvedené v enunciáte tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Ján Olexa
prokurátor


